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ANVÄNDARUNDERSÖKNING
PRATA OM ALKOHOL

2023
GENERELLA ÅSIKTER OM SKOLANS HÄLSOFRÄMJANDE ARBETE 
OCH OM PRATA OM ALKOHOLS MATERIAL SPECIFIKT BLAND 

PRATA OM ALKOHOLS ANVÄNDARE
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SAMMANFATTNING AV RESULTATET

• Prata om alkohols användare är framför allt pedagoger som jobbar på högstadiet och 
gymnasiet samt personal från elevhälsan 
 

• Prata om alkohols användare anser att skolan generellt har en viktig roll för det hälso-
främjande arbetet med unga 
 

• Teman som ökad självkänsla, grupptryck, val, handling och konsekvens ses som de mest 
intressanta 
 

• Betygen på Prata om alkohols innehåll är genomgående höga 
 

• Betygen på Prata om alkohols kunskapsöverföring är genomgående höga 
 

• Prata om alkohols förmåga att påverka på olika sätt:

 - 90% anser att Prata om alkohol kan påverka till ett bättre skolklimat

 - 91 % anser att Prata om alkohol kan påverka ungdomar att senarelägga en eventuell
 alkoholdebut

 - 92 % anser att Prata om alkohol kan påverka ungdomar till en sundare attityd och
 inställning till alkohol

 - 96 % anser att Prata om alkohol kan bidra till bättre hälsofrämjande arbete på skolan

 - 93 % av de som använt Prata om alkohols material säger att de skulle rekommendera
 Prata om alkohol till kollegor på skolan
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SKULLE DU REKOMMENDERA PRATA OM ALKOHOL 
TILL ANDRA SOM ARBETAR I SKOLAN?

JA  93%

VET EJ  6%
NEJ  1%
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VILKEN ÄR DIN HUVUDSAKLIGA 
YRKESROLL I SKOLAN?

LÄRARE  
63%

FRITIDSPEDAGOG  
1%

ELEVHÄLSAN

25%

SYV  
0,5%

SKOLLEDARE

2,5%

ANNAT

8%



SKOLENKÄT - om hälsofrämjande arbete i skolan sida 5

I VILKEN ÅRSKURS ARBETAR 
DU HUVUDSAKLIGEN?

FÖRSKOLA

0%

ANNAT

14%

GYMNASIET

39%

ÅRSKURS 7-9

42%

ÅRSKURS 4-6

5%

ÅRSKURS F-3

0%
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TYCKER DU ATT SKOLAN HAR EN VIKTIG ROLL 
I DET ALKOHOLFÖREBYGGANDE ARBETET
MED UNGA?

JA 
91%

VET EJ 
6,4%

NEJ
2,6%
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VILKA DELAR AV PRATA OM 
ALKOHOL HAR DU ANVÄNT?

ANNAT

3%

SPELET “SANNING & KONSEKVENS”

16%

FILMTÄVLINGEN “BERÄTTA FÖR HUNDRA ANDRA”

18%

UNGA BERÄTTAR - NOVELLER

24%

FILMER & DISKUSSIONSUNDERLAG

58%

METODMATERIAL & ÖVNINGAR

59%
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VILKA AV FÖLJANDE TEMAN PÅ PRATA 
OM ALKOHOL INTRESSERAR DIG MEST 
ATT JOBBA MED I SKOLAN?

ALKOHOL & IDROTTSUTÖVNING  14%

TRAFIK & ALKOHOL  43%

MEDIA & ALKOHOL  24%

GÖR DIN EGEN KAMPANJ FÖR ATT MOTVERKA UNGDOMARS  
KONSUMTION AV ALKOHOL  9%

VAL, HANDLING & KONSEKVENS  65%

SANT ELLER FALSKT OM ALKOHOL  46%

POSITIVT/NEGATIVT GRUPPTRYCK  74%

STÄRK DITT SJÄLVFÖRTROENDE  54%

KAMRATSKAP  33%

TESTA KLASSENS ANVÄNDNING AV ALKOHOL  19%
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DITT OMDÖME OM PRATA OM 
ALKOHOLS INNEHÅLL
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DITT OMDÖME OM PRATA OM ALKOHOLS 
KUNSKAPSÖVERFÖRING TILL UNGDOMAR
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I VILKEN UTSTRÄCKNING TROR 
DU ATT ARBETET MED PRATA OM 
ALKOHOLS MATERIAL I SKOLAN KAN:

BI
D

RA
 T

IL
L 

ET
T

 B
Ä

T
T

RE
 S

KO
LK

LI
M

A
T

1%
    

 3
3%

    
 4

2%
    

 16
%

PÅ
V

ER
K

A
 U

N
G

D
O

M
A

R 
A

T
T

 S
EN

A
RE

 LÄ
G

G
A

 E
N

 E
V

EN
T

U
EL

L 
A

LK
O

H
O

LD
EB

U
T

1%
    

 3
8%

    
 3

8%
    

 15
%

 

PÅ
V

ER
K

A
 U

N
G

D
O

M
A

R 
T

IL
L 

EN
 S

U
N

D
A

RE
 A

T
T

IT
Y

D
 &

 IN
ST

Ä
LL

N
IN

G
 T

IL
L 

A
LK

O
H

O
L

0
%

    
 2

8%
    

 5
0

%
    

 14
%

BI
D

RA
 T

IL
L 

BÄ
T

T
RE

 H
Ä

LS
O

FR
Ä

M
JA

N
D

E 
A

RB
ET

E 
PÅ

 S
KO

LA
N

0
%

    
 2

4%
    

 5
4%

    
 18

%

I VÄLDIGT LITEN 
UTSTRÄCKNING

I LITEN  
UTSTRÄCKNING

I STOR  
UTSTRÄCKNING

I VÄLDIGT STOR  
UTSTRÄCKNING
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PRATA OM ALKOHOL DRIVS AV FÖRETAGET KUNSKAPSKRAFT & MEDIA MED MEDEL 

FRÅN BRANSCHFÖRENINGARNA SPRIT & VINLEVERANTÖRSFÖRENINGEN (SVL) 

OCH SVERIGES BRYGGERIER. SVL OCH SVERIGES BRYGGERIER ARBETAR AKTIVT 

MED ETT STORT ANTAL BRANSCHGEMENSAMMA FRÅGOR I SVERIGE. ETT AV DESSA 

OMRÅDEN ÄR ATT MOTVERKA ATT UNGA KONSUMERAR ALKOHOL.

info@prataomalkohol.se    |    Hudiksvallsgatan 6, 113 30 Stockholm    |    08-410 214 60

PRATAOMALKOHOL.SE 

ANVÄNDARUNDERSÖKNING
PRATA OM ALKOHOL

2023 


